

Información telefónica

Reunión de la Junta de Defensa Nacional del Reino.—El Rey asiste al banquete de los jefes diplomados que marchan a África.—El ministro de la Gobernación habla de la huelga de Peñarroya.—Nuevas referencias del Consejo de ministros celebrado ayer tarde.—Labor para las Cortes.—Sánchez de Toca nombrado nuevamente presidente del Senado.—Un decreto de la presidencia firmado hoy por el Rey declara las sesiones de Cortes en segunda legislatura.—El juez especial señor Escalera amplía las diligencias en el sumario por el asesinato del señor Dato.—En la Diputación Provincial se promueve un formidable escándalo al discutirse la proposición del socialista Ovejero, sobre las garantías constitucionales y la libertad de los presos gubernativos.—El auto que conducía el hijo de Melquiades Alvarez, arrolla a un niño causando la muerte.—En Barcelona se detienen a varios sindicalistas peligrosos.—Esta mañana, en París, ha sido ejecutado el asesino Landrú.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 25, 15 a 19.

La "Gaceta", de hoy publicada

Disponiendo se proceda por las autoridades sanitarias de los puertos a la desinfección, más escrupulosa.

Disponiendo que se considere con el nombre de chocolate solamente a los productos que contengan materias alimenticias legítimas.

Autorizando la celebración de la Exposición de Bellas Artes en el pabellón del Retiro, dando comienzo el día 7 de mayo próximo.

Otras disposiciones de carácter puramente local.

El "Diario de la Guerra"

Destinando al cuadro de eventualidad de África a una numerosa lista de jefes y oficiales para cubrir vacantes en los cuerpos de Regulares de la zona del protectorado.

Hablando con el ministro de la Gobernación

El conde de Coello nos manifestó esta mañana que había recibido un telegrama de un ministro de Peñarroya, en el cual éste dice que está dispuesto a aceptar la rebaja de los salarios, siempre que ésta se imparta a los sueldos superiores a diez pesetas.

También el gobernador civil de Córdoba le comunicaba que reinaba absoluta tranquilidad en toda la cuenca minera y que presignían las gestiones de arreglo.

Del Consejo de ministros de ayer tarde

El Consejo de ministros celebrado ayer tarde se intervinieron cuatro horas en el examen de los distintos proyectos de Hacienda.

Los presupuestos más discutidos han sido los de Guerra y Fomento, a pesar de que en el de Guerra no hay aumento de ninguna clase, toda vez que los gastos de la campaña figuran en el presupuesto a parte de los generosos.

El señor Canalejo tiene el propósito y así parece haberse acordado, imprimir todos los presupuestos y proyectos tributarios en un libro que se repartirá a los diputados y senadores en las primeras sesiones, para su conocimiento y estudio.

También se acordó el plan parlamentario a seguir en las Cortes, proponiéndose que el día 1.º se elija la Mesa y secciones, el día 2.º se voten las comisiones, y el día 3.º de comienzo la discusión del debate político y política arancelaria del Gobierno, teniendo el propósito de que estos asuntos se discutan con toda amplitud, centrándose en la cuestión arancelaria no ofrecerá mucha dificultad para la vida del Gobierno.

El proyecto de transportes es el mismo que confeccionó el señor Maura con firmas y variantes, habiendo quedado aprobado en el Consejo.

En cuanto a la petición de los acreedores del Banco de Barcelona, de autorizarlo para reanudar sus operaciones, no reyes acordó en el Consejo.

La audiencia del Rey

El Rey recibió en audiencia a una numerosa comisión de jefes y oficiales y distinguidas personalidades y la señora doña Carmen Movellán, al alcalde de Málaga don Luis Armiñán y otros.

El Comité de las Cámaras de Comercio visitan a su ministro

Hoy, de nuevo, han visitado al ministro de Comercio, Industria y Trabajo el Comité de las Cámaras de Comercio, para ponerle de acuerdo y ultimar los detalles de su reorganización.

Reunión de la Junta de Defensa Nacional del Reino

A las once de la mañana quedó reunida la Junta de Defensa Nacional del Reino, bajo la presidencia del Rey.

Asistieron los señores Maura, Cierva, Cortina, Rumanones, Alhucemas, Weyler, Alzupur y subsecretario de la Guerra.

A las once y veinte terminó la reunión, ignorándose lo que en la misma se haya tratado.

El Rey asiste al banquete de los diplomados

El Monarca desde el ministerio de la Guerra marchó al hotel Ritz para asistir al banquete con que los jefes diplomados y sus compañeros diplomados que marchan a África.

También asisten Cierva y el subsecretario de la Guerra.

Un auto arrolla a un niño, causando la muerte

Esta tarde a las cuatro en la calle de Alcalá, venían tres niños de corta edad y se dirigían a casa cuando un auto que arrolló a uno de ellos.

Indolentemente fué conducido a la casa de su madre de Buenavista, y al ser reconocido, los médicos comprobaron que se hallaba en estado agónico, falleciendo a los pocos momentos.

Presentaba una herida profunda en el lado izquierdo de la cabeza con fractura de hueso.

El desgraciado niño llamase José Tejada, de ocho años de edad.

El conductor fué conducido a la comisaría del distrito, resultando ser un hijo de Melquiades Alvarez, que enterado del suceso marchó inmediatamente a la casa de su madre, donde ya era un cadáver.

La Reina en el estudio de Benlliure

La Reina Victoria estuvo esta mañana en el estudio de Benlliure y de allí marchó a la casa de los marqueses de Vendeda para dar el pésame a la familia por la muerte de su padre el marqués de Arbolote.

Un decreto de la Presidencia

El señor Maura ha puesto a la firma del Monarca el siguiente decreto: «De conformidad con el artículo 37 de la constitución de la monarquía, vengo en declarar en segunda legislatura las Cortes del reino.»

Dado en palacio a 25 de febrero de 1922.—Alfonso.

El juzgado especial continúa sus trabajos

El juzgado especial que entiende en el asesinato del señor Dato, estuvo en la cárcel tomando declaración a Nicolau y celebrando varios carceos.

A las cuatro de la tarde el juzgado se constituyó en la cárcel de mujeres para recibir declaración a la mujer de Nicolau, Lucía Concepción.

El juez señor Escalera guarda una reserva impenetrable acerca de las diligencias que ha practicado.

Sánchez de Toca, presidente del Senado

El Rey ha firmado hoy también el nombramiento de presidente del Senado a favor de don Joaquín Sánchez de Toca.

Igualmente se ha nombrado vicepresidente al general Marina, Roland, marqués de Villanueva y marqués de Santa Cruz.

En el laboratorio municipal

En el laboratorio municipal se han inaugurado los nuevos servicios, siendo uno de ellos el del registro de infecciones consistentes en el reconocimiento de toda clase de epidemias e infecciones.

El personal del Timbre disgustado

El personal del Timbre ha protestado ante el director general de la afirmación que hace un periódico de la mañana, diciendo que no se ha liquidado en justicia el timbre correspondiente a la Papelera, interesando del director la intervención judicial en este asunto.

Los obreros protestan del atentado

Una comisión de obreros estuvieron visitando al ministro de la Gobernación para protestar del atentado de que ha sido víctima hoy a la plaza el caud de las obras del teatro Alcazar.

La comisión de Estado Mayor que marcha a África

La comisión de Estado Mayor que marcha a África a las órdenes del alto comisario, la forman el coronel don Cándido Perdo y el comandante don Pedro Río, de dicho Cuerpo; el comandante de infantería don Juan Castro y el de artillería señor Yebenyo.

Turistas yanquis para Córdoba y Sevilla

Esta noche salen para Córdoba y Sevilla una cincuenta turistas yanquis, recientemente llegados a esta corte y que recorren las principales poblaciones de España.

Ampliación de diligencias en el sumario de Dato

El juez instructor del sumario por el asesinato del señor Dato, tiene el propósito de hacer la ampliación de ciertas diligencias de reconocimiento hasta conseguir detalles del alquiler del hotel de la Ciudad Lineal, donde fué ocultada la motocicleta después de cometido el crimen.

El asesino de Lobo

Se ha comprobado que el autor del atentado de que fué víctima el señor Lobo anoche, no se llama como dijo, según ha averiguado la brigada de investigación, realizándose trabajos para conocer su verdadero nombre y apellidos.

Escándalo mayúsculo en la Diputación provincial

Hoy se ha celebrado en la Diputación sesión, discutiéndose una proposición del socialista Ovejero, pidiendo se solicitara del Gobierno el levantamiento de las garantías y la libertad de los presos políticos.

La proposición había sido informada por la comisión favorablemente, presentando voto particular el diputado Aymerich defendiendo su voto, y el señor Ovejero les puntos de su proposición.

El señor Aymerich se opone a que la diputación apruebe la misma, por entender que era una cuestión política, lo que se pretendía, formando el llegar a un punto, un formidable escándalo, diciéndose unos y otros improperios, estando a punto de llegar a los brazos.

Tras largo rato la presidencia pudo establecer el orden, y en votación fué aprobada la proposición de Ovejero.

De la guerra

Entrega de armamento. Melilla 25.—En la posición de Tharbit mas y han hecho entrega de armamento que poseían, sometiendo.

Otros rebeldes que se someten. Melilla 25.—En la posición de Tarka un núcleo de rebeldes hizo entrega de veinte fusiles, veintidós revólveres y veintinueve carabinas.

Ben Chelá, enfermo

Melilla 25.—Continúa enfermo el moro que salvó al general Navarro, Ben Chelá. Ha hecho entrega de veinte fusiles que recogió a varios indígenas procedentes de la zona francesa.

El "Bustamante" a Alhucemas

Melilla 25.—Zarpó para Alhucemas el vapor «Bustamante» conduciendo armas y víveres para las fuerzas allí de guarnición.

Las fiestas del Carnaval suspendidas

Melilla 25.—El Club Melillense ha acordado suspender toda clase de festejos durante el próximo Carnaval, en recuerdo de los compañeros muertos en julio.

Se celebrará una velada necrológica, discutiéndose el P. Revilla.

Entrega de fusiles

Melilla 25.—En la posición de Zaio los rebeldes han hecho entrega de veinticinco fusiles solicitando, al propio tiempo, la sumisión.

Otro moro detenido

Melilla 25.—Se ha detenido al moro Haddou Berissa, complicado en el hallazgo de armas.

Esperando al "Reina Regente"

Melilla 25.—Se espera la llegada del vapor «Reina Regente», que conduce a los agregados militares que vienen a visitar las posiciones.

General que se despide de sus tropas

Melilla 25.—El coronel de infantería recientemente ascendido a general de brigada, señor Saro, se ha despedido de las tropas que mandaba.

Cabala sometida

Melilla 25.—Ha concluido la sumisión total de la cabala de Ulad Setul, llegando hoy a la plaza el caud de la misma.

Por los niños rusos

Melilla 25.—El Círculo Mercantil de ésta ha iniciado una suscripción en favor de los niños rusos que padecen hambre.

Médico lesionado

Melilla 25.—Ha ingresado en el hospital el médico señor Garrica, que fué atropellado por un camión en la carretera de Nador.

Los agregados militares

Larache 25.—Los agregados militares extranjeros estuvieron visitando el Parque de Artillería y Punta Nador.

También recorrieron los lugares donde se instalan los barracones para hospitales. En el campamento de Regulares fueron obsequiados con un refresco.

Por la tarde el gobernador moro Enneki dió un te moro en su honor.

Anoche también fueron espléndidamente obsequiados en la Comandancia con un te.

Para premiar a los indígenas

Tetuán 25.—Se ha dispuesto que para distinguir los trabajos de la policía indígena en favor de España, se le entregue un emblema con el distintivo del Cuerpo a que pertenezcan.

El teniente Palacios llega con su aparato

Tetuán 25.—Llegó el aparato Bequet, que pilotaba el teniente Palacios y que forma parte de la escuadrilla que mandó el capitán Martín Prat, y que días pasados se le consideraba perdido.

El teniente refiere que a causa de una avería no pudo continuar el viaje, viéndose precisado a aterrizar para reparar el motor y efectuado esto ha llegado esta mañana a las once sin otra novedad.

De Provincia

BARCELONA

Detención de sindicalistas peligrosos. Barcelona 25.—La policía ha detenido a dos significados sindicalistas sobre cuyos nombres se guarda reserva, pero se concede extraordinaria importancia en la jefatura de policía.

La policía confía en detener a otro peligroso sindicalista de acción que hace tiempo anda buscando.

CADIZ

Muerte de un diputado

Cádiz 25.—Durante la madrugada última ha fallecido el diputado conservador y notable periodista don Juan Perman, siendo su muerte muy sentida.

Los servicios de aviación

Tetuán 25.—Los servicios de aviación se han distribuido en dos escuadrillas compuestas de seis aparatos, mandadas por el comandante señor Aymar.

Estas escuadrillas usarán en su raid las nuevas bombas explosivas, inventadas por un español, de efectos destructores enormes.

GRANADA

Explosión de un barreno

Granada 25.—En las obras que realiza la Compañía de Electricidad en el pueblo de Guatir de la Sierra, hizo explosión un barreno, resultando tres obreros gravemente heridos.

SEVILLA

La huelga de las cigarreras

Sevilla 25.—El gobernador civil continúa las gestiones para solucionar el conflicto de las cigarreras.

La dirección de la compañía de tabacos ha participado que si los obreros desisten de su actitud abrirá nuevamente la fábrica.

Ignórase lo que contestarán los obreros, porque aún no han celebrado reunión para estudiar la orden de la dirección.

Del extranjero

Ejecución de Landrú

París 25.—A las seis de esta mañana ha sido ejecutado el reo Landrú, el que se negó a recibir los auxilios espirituales, no obstante las reiteradas instancias que con tal objeto se le hicieron.

Al barbero le dijo cuando le arreglaban el cabello: Cuidame bien para que me encuentren bien las damas.

Hasta el último momento no perdió la serenidad y al parecer estaba tranquilo sin que su rostro se inmutara.

Otros detalles de la ejecución de Landrú

Versalles 15.—A las tres de la madrugada se procedió a cumplir la sentencia contra Landrú.

Los alrededores de la prisión se hallaban acordonados de tropas. Muchos curiosos se encaramaron en los árboles y faros para presenciar la ejecución.

A las cinco y cuarenta y cinco fué despertado Landrú, que al parecer dormía tranquilo, por el sustituto del Procurador general de la República, a quien también acompañaban el fiscal y el defensor.

El Procurador dió un golpecito en la espalda, diciéndole: Tenga valor.

Landrú respondió: Como no tengo el honor de conocerle espero se dé a conocer.

El Procurador se dió a conocer a Landrú y entonces le contestó: Un inocente no tiene que tener valor ni necesidad.

Muy cuidadosamente se hizo el tocado. El verdugo le afeitó y le cortó los cabellos, y Landrú le recomendó que le arreglasen bien para no parecer mal a las señoras.

Estrechó la mano de su defensor, diciéndole al propio tiempo que lamentaba haber molestado y haber trabajado tanto en una causa tan mala como la suya.

El fiscal se le acercó, preguntándole si tenía que hacer alguna declaración suprema y Landrú respondió: Me asombra esta pregunta y parece mentira que exista en la Ley que a un hombre que ya no pertenece al mundo de los vivos se le requiera para que hable. En fin, señores, vamos que hacer y por lo mismo no puedo pararme a oír misa ni confesarme.

A las seis de la mañana el verdugo cumplió la sentencia y seguidamente el cadáver fué encerrado en el ataúd.

DE MONTILLA

Muerto de repente

En el cortijo «Gorgojo», de este término ha ocurrido una sensible desgracia.

Estando dedicado a las faenas del campo un obrero sufrió un ataque a consecuencia del cual falleció a los pocos momentos.

Cuando el obrero se sintió enfermo estaba junto a la alcubilla que hay junto a las inmediaciones de dicho cortijo.

Ignórase hasta ahora su nombre, sabiéndose únicamente que era conocido por «El Asaura», y que estaba domiciliado en la calle Mayor de San Lorenzo de esta capital.

En el lugar del suceso se personó el digno juez de instrucción don José Egulizar, acompañado del actuario de guardia señor Fonseca y el alguacil señor Fernández.

El señor Egulizar, después de instruir las primeras diligencias de rigor, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial del cementerio de la Salud, donde le ha sido practicada la autopsia.

Se sabe que la víctima de este suceso desde hace algún tiempo padecía ataques análogos al que le ha costado la vida.

Por retirarse del negocio

se realizan, con grandes rebajas de precios, todas las existencias del establecimiento de calzado La Muñeca, calle Alfaros núm. 54 y venden la estantería, mostrador, escaparate y muestra.—Se advierte al público que todo el calzado de esta casa es superior, de buena calidad, cosido, sin relleno de cartón.

ALFAROS, 54.

LA CONCEPCIÓN

Pastelería y Confitería

de Antonio Mira (Mirita)

Esta casa es la preferida por el público por la excelencia de sus géneros. Para Carnaval se ha confeccionado gran surtido de Almendras, las más excelentes de Córdoba; Caramelos, Bombones y Bolsos de gran novedad.

CALLE CONCEPCIÓN

Fábrica de Mosaicos

HIDRÁULICOS COMPRIMIDOS Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos

Nuestra Señora del Carmen (Estación de Campo Real)

Manuel García Bartolomé

Despacho: Plaza de Colón, 15.—Córdoba

LA MEJOR

Cuchilla de afeitar conocida hasta el día se vende hoy en el establecimiento de Alfonso Tirado, es superior a la Guillette, y tiene el limitado precio de 20 céntimos; además si por casualidad alguna cuchilla no resultase buena, se devolvería su importe.

Comprenla y se convencerán de su bondad. Alfonso XIII y Diego León Responsal.

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

Bailes de Máscaras

Durante los días 26, 27 y 28 de Febrero y 4 y 5 de Marzo se celebrarán artísticos y grandes bailes de máscaras, empezando a las once y media de la noche.

El local destinado a baile, es la planta baja del Café; el salón estará bellamente decorado y la entrada al mismo ha de ser por la puerta de los billares, situada en el pasaje del Gran Capitán. Actuará una NOTABLE ORQUESTA.

Los señores concurrentes no podrán ir vestidos de máscaras, debiendo preverse de la correspondiente entrada y atendiendo en un todo al reglamento aprobado para estos bailes.

Las señoras que quieran asistir no necesitan entrada y podrán ir gustosas y tranquilas, teniendo la seguridad de que no se permitirá pasar al baile a quienes puedan perjudicar o molestar a los concurrentes.

Queda terminantemente prohibido el uso de serpentina, confetis, esencias, etc. Nota.—Para evitar molestias a las señoras se limitarán las entradas cuando así lo exija el número excesivo de concurrentes.—Los billetes de acceso podrán adquirirse durante las horas de baile en la puerta de entrada al salón.—Hay tarjetas de abonos, con derecho a los cinco bailes, que pueden recogerse desde el día en el mostrador del Café del Gran Capitán.

SIEMPRE "EL METRO"

Lea usted con interés estos renglones y le servirá de provecho, pues parecen bromas y son grandes verdades.

¿Quién corta el bacalao vendiendo barato en Córdoba?—EL METRO.
¿Quién vende el jamón al precio del bacalao?—EL METRO.
¿Quién compra una vez repite siempre por verdadera conveniencia?—EL METRO.
¿Quién vende novedades de señora a precios de ocasión y saldo?—EL METRO.
¿Quién es EL METRO? Una casa que en pañeta vende buenos cortes de trajes para caballero a poco precio.

Todas las compras de esta casa, observará que es la que tiene la venta más activa. ¿Por qué será?
PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCÍAS
Casa central: Marmol de Bañuelos, 2.—Suursal: San Agustín, 44.

Pedro López e Hijos

BANQUEROS

APARTADO NÚM. 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

GRANDES ALMACENES LA CAMPANA

JOSE MOLLEJA

Ferretería en general.—Sección de calzado

Depósito de Sandalias para el verano de 1922

La SECCION DE CALZADO de estos Almacenes cuenta ya todos los modelos que ha de presentar en las festividades de

Carnaval, Semana Santa y Feria de Mayo

Todo Córdoba puede hacer sus compras de calzado en LA CAMPANA, segura de encontrar cuanto pueda apetecer a precios increíbles.

Calzados de lona.—Zapatillas de todas clases.—Antilopes, Charoles.

Tañetes, Rasos.—Colosal diversidad de Pieles.

Informaciones de hoy 26

Por el hambre de un pueblo

Hay que salvar la vida a más de diez millones de seres. Todas las naciones y ciudades del mundo dan sus corazones a esta cruzada de la misericordia. Córdoba no será una excepción.

Martínez Sierra dirige una carta a LA VOZ que debe ser leída y tenida en cuenta por Córdoba. El insigne comediógrafo don Gregorio Martínez Sierra, presidente de la comisión encargada para arbitrar recursos con los que socorrer a los famélicos de Rusia, nos dirige la siguiente carta: Señor don Joaquín P. Madrigal. Muy distinguido señor mío: En nombre propio y en el de la comisión encargada de la recaudación de fondos para socorrer a los rusos hambrientos, le agradezco su generosa carta, las nobilísimas iniciativas de que me habla en ella y el trabajo que como encargado por LA VOZ de la recaudación de Córdoba, pesa sobre usted. Les deseo un gran éxito y espero siempre con interés sus gratas noticias. Dispense usted de sus atentos, s. s. q. e. s. m. J. Martínez Sierra.

¡Cordobeses, leed esa carta de uno de los más esclarecidos valores del intelecto hispano, y haced unas pesetas a vuestros dispendios carnales para contribuir a la salvación de los millones de vidas amenazadas.

Quinta lista	Pesetas
Suma anterior:	485,50
Don Isidro González	10
« Andrés Carpiñero	1
En memoria de doña Concepción Tolentino	5
Don Juan Guerrero Jiménez	2,50
« Trinidad Mariscal	2,50
Suma y sigue:	503,50

El Patronato del Museo de Bellas Artes

Ayer tarde se reunió este Patronato, bajo la presidencia del señor don Manuel Enriquez Barrios. Dióse cuenta del importante donativo hecho a nuestro Museo provincial de Bellas Artes por el ilustre hijo de Córdoba excelentísimo señor don Angel Avilés, senador por la Real Academia de San Fernando, consistente en 300 cuadros antiguos y modernos, originales de famosos artistas. La junta acordó consignar en acta un expreso voto de gracias al señor Avilés y adherirse al proyectado homenaje que el Excmo. Ayuntamiento piensa hacer a dicho señor por su generosidad y patriotismo y que el director del Museo le telegrafee estos agradecidos en nombre del Patronato, sin perjuicio de que el presidente, señor Enriquez Barrios, cuando vaya a Madrid le visite para mostrarle personalmente, ya que lo ha hecho por escrito, el agradecimiento de la junta por tan espléndido donativo. El señor Romero de Torres (don Enrique) hizo presente sus gestiones realizadas en Madrid sobre importantes asuntos relacionados con el Museo. Y, por último, la junta patronal acordó por unanimidad adherirse también al homenaje que Córdoba prepara a su preclaro hijo excelentísimo señor don José Sánchez Guerra.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Andrés se verificó ayer el enlace matrimonial de la bellísima señorita Antonia Nieto Roldán, hija del industrial de esta plaza don Antonio Nieto, con el distinguido joven de Ronda don Andrés López Carretero. Bendijo la unión el rector de la citada parroquia, actuando de padrinos la señorita Antonia Soler López y su hermano don Martín, que con tal objeto llegaron de Málaga. El acta matrimonial fué suscrita por don José del Río de la Bandera, don Francisco Gómez, don Manuel López Carretero y don Juan de la Cruz Espinosa. Los numerosos invitados a la ceremonia fueron obsequiados con gran esplendor en el domicilio de los padres de la contrayente. Los nuevos esposos salieron en el expreso para Madrid y otras capitales, regresando a Ronda, donde fijarán su residencia. Les deseamos todo género de venturas.

De Pueblonuevo del Terrible

Signa la huelga general.—Ayer se reunieron la Junta de retermas sociales, comisión del sindicato y el director de Peñarroya, para poder llegar a un acuerdo, pero después de mucho conferenciar, los reunidos salieron de la casa Ayuntamiento tal como entraron, por lo que quiere decirse, que el conflicto sigue en igual estado. Las versiones y opiniones que corren son muchas, pero de estas mejor es no decir nada, pues cada uno podrá tener o no tener fundamento. Lo cierto es, que millares de obreros se encuentran sin trabajo ya hace tres días y que si esto no se arregla, tendremos de nuevo el hambre y la miseria como en abril. Las fiestas de Carnaval, suspendidas.—Debido a las actuales circunstancias, nuestro alcalde ha hecho saber por medio de pregon, que queda suspendida toda fiesta de Carnaval. Muy bien, señor Castaño, esa orden merece aplauso y ya el pueblo reconoce su valor. Reciba nuestra enhorabuena. Nuevo banco.—Como por encanto, el público ha visto abierto la sucursal del «El Español de crédito» en ésta. Después de meses de obras e instalaciones, el público y sobre todo el comercio, que esperaba su apertura con ansia, casi no llega a enterarse, pues no ha sido ofrecido oficialmente.—Corresponsal.

Por la Rusia hambrienta

Secundando la humanitaria iniciativa del gran retativo madrileño «El Sol», el alcalde de Puente Genil don Antonio Romero, ha organizado un hermoso festival con el propósito laudable de engrasar la suscripción abierta por dicho periódico a favor de los niños rusos. El benemérito alcalde ha reunido anoche en el teatro circo de aquella población cuantos elementos necesitaba para celebrar una función con un lleno completo y un éxito definitivo. La importante recaudación obtenida será enviada por el alcalde al periódico «El Sol». Ha tomado parte en el festival el dueto «Los Bery-Frey», que actúa en el Salón Ramírez. Se exhibieron películas y se recitaron bellas poesías alusivas al acto. La orquesta fué dirigida por Blas, el popular maestro del cine Ramírez.

GRAN TEATRO

El último pecado (La cámara una cantante para regalar la felicidad de su hijo. Su sacrificio es enorme. Llega a fingir ante los ojos de aquí a quien adora, que es mala, para que la abandone y se case con la elegida de su corazón. Este ha sido el mayor acierto literario de Muñoz Seca. El asunto está muy bien tratado y emocionante muchas de sus preciosas escenas. Hay otras, las de la verdadera cosecha del autor, las de astracción, que llenan su misión regocijando. Esta comedia, ya conocida del público, dió lugar para que se confirmara el éxito obtenido por la compañía Adamiz-González.

La interpretación excelente, destacándose del conjunto la Adamiz, que puso en el difícil papel de madre sacrificada todas las cualidades de su exquisito temperamento artístico; Manuel González, bien, como siempre. También estuvieron muy acertados la señorita Cerda y los señores Marín, Aragonés, Payol, Hurtado y Vara.

Un niño desaparecido

Ayer estuvo en nuestra redacción el honrado trabajador Manuel Hidalgo Luna, rogándonos que demos publicidad a la desaparición de su hijo Rafael Hidalgo Martínez, acaecida el día 7 del pasado Enero, en las proximidades del puente de Dos Hermanas de la vía de Málaga. El niño extraviado tiene 14 años de edad y vestía, cuando desapareció pantalón de pana oscuro, gorra a cuadros blancos y negros, llevando dos mantas y un impermeable. Cuantas gestiones se han realizado hasta ahora para encontrarlo han resultado inútiles. El padre del chico, que vive en la calle de Montero, número 20, está dispuesto a gratificar a quien descubra el paradero del desaparecido.

Sucesos y denuncias

Frasas obscenas. Cuando pasaba por la calle de Claudio Marcelo el vecino de esta capital José Jiménez Serrano, se entretuvo en dirigir unas cuantas frases obscenas y mal sonantes a un grupo de lindas jóvenes que transitaban por aquella importante vía. Hay que advertir que el pollo en cuestión no obraba por sí propio, sino en virtud de cierta cantidad de nectar montillano que había ingerido. Maltrato a la cónyuge. En la calle de la Rosa, Antonio Prazuelo Arriba se entretuvo en dirigirla epítetos de mal gusto a su esposa, siendo denunciado. Estómago - Intestino - Hígado. Especialista: BERNAL BLANCAFORT. Consulta, de 1 a 3. Marqués de Boff, 1.—Esquilan Godoreu.

EL SOMBRERO CORDOBÉS

El primer anhelo que me han permitido cumplir estos días espléndidos, precursores de la primavera, ha sido el de despojarme del pesado gabanete que tanto me ahoga durante el invierno. La gratitud que le conservo es, sin embargo, inferior a la del sacrificio que supondría para mí el llevarlo un día más sobre mis hombros. Después he sacado mi más flamante sombrero cordobés del oscuro encierro de su caja de cartón, donde lo sepultaron inexplicables incompatibilidades. ¿Por qué razón nos parecerá raro el consorcio del sombrero ancho y el gabán? El sombrero cordobés de anchas alas y luciente copa es, sin embargo, el más aristocrático de los sombreros. Yo vi cierta vez a un gentleman londinense, vestido de levita con irreprochable elegancia, y llevado un precioso sombrero cordobés inclinado sobre la oreja con el mismo garbo con que pedía lucir un moicito del barrio de Santa Marina. ¡Apenas si iban bien el ancho y la levita! Si este sombrero, cuya decadencia corre parejas con la de la airosa capa española, se manufacturara en Londres o en París, probablemente hubiera servido al sombrero de copa en las grandes solemnidades; pero al sombrero cordobés, patrocinado por el pueblo castizo y la torería, le han puesto el veto los elegantes que gradúan lo chic por el número de abolladuras de sus absurdas mascotas. Remozado y optimista, ha vuelto a mi sombrero ancho, con idéntica satisfacción a la que experimenta quien se rasura la ajeja barba y se mira al espejo más joven y más risueño. Pero otra incompatibilidad había de amargarle la infantil satisfacción: —Está muy raro con los lentes y el cordobés. ¡Quítate los lentes!—me ha dicho una bella mujer. Ved como ellas reputan los lentes y se pronuncian por el sombrero ancho. Solo que a mí me son más precisos los lentes que el «estache» y quisiera hacerlos compatibles.

¿Es que un moipe no puede sentirse flamenco? O por el contrario, ¿un flamenco no puede ser moipe? Yo he visto algunos que por no usar gafas ven poco más allá de las narices y prefieren vivir en las tinieblas antes que renunciar a su catadura flamenca. Si quiera sea a título de cordobésismo, debemos rehabilitar al sombrero ancho, devolviéndole su perdida hegemonía. Para ello es indispensable que presbiterios y moipes se decidan a usarlo, a pesar de los lentes, devolviendo a los monopolizadores de la cal, que no son incompatibles la falta de fuerza y el clasicismo; y por último, debemos, entre todos realizar el difícil empeño de convencer a los flamencos reparados de la vida para que se merquen gafas. Va en ello el amor propio de los que tenemos que refugiarnos bajo las vulgares y torcidas alas de una mascota, renunciando al castizo y típico sombrero de nuestra tierra porque allá, en el fondo de nuestras pupilas, se abultó la convexidad del cristallito a fuerza de leer y de escribir. Dienen los moicitos bari que «le primero que hace falta pa ser flamenco es tener tipo y pupilas». Un anécdota, aunque sea más chula que un oché y más canli que el mismísimo Parado, se convertirá en el más vulgar de los payos en cuanto se cae una gafas. Mas, ¿por qué ha de ser patrimonio exclusivo de ellos el sombrero cordobés? Esta es la cuestión trascendente que es preciso abordar para la rehabilitación del típico sombrero de nuestra tierra, elegante y aristocrático como ningún otro. Cuando los hombres serios se convencen de esto, como ya están convencidas las personas de gusto, veremos ascender insensiblemente los sombreros anchos, de los moicillos analifabetos a las altivas testas de los snobs.

El sombrero cordobés, considerado injustamente como un atributo de la prestancia flamencista, se convertirá entonces en la prenda de lujo, elegante y varonil, que substituya al anticuado y antiestético sombrero de copa en los actos serios de nuestra vida. JULIFER

La canalización del Guadalquivir

En breve llegarán a esta capital los ingenieros encargados de dictaminar sobre el proyecto de canalización e industrialización del Guadalquivir entre Córdoba y Sevilla, original del ilustre ingeniero señor Mendoza que seguramente vendrá acompañado de miembros del consejo de Obras Públicas, don Manuel Díaz Berzedoniz, el señor del Aguila y otro técnicos. Con tan plausible motivo, tanto la Cámara de Comercio como el Consejo Provincial de Fomento en sus sesiones de ayer y hoy, respectivamente, han tomado el acuerdo de llamar la atención de la prensa y de la opinión pública en general sobre la trascendencia de este primer trámite en asunto de tan vital interés para Córdoba, atendiendo y agasajando en lo posible a dichos ingenieros, cuando lleguen a esta capital a fin de que se tomen todo el mayor interés en la resolución favorable de un proyecto de tan positivos beneficios para Córdoba. Consideramos justa la actitud de estas entidades en favor de la idea lanzada y esperamos fundamentada que todos los elementos económicos y el pueblo en general de Córdoba sabrá darse, cuenta de lo que representa este primer paso que se da en esta obra gigantesca de resurgimiento industrial.

Películas callejeras

La licencia de un recruta o un negocio estropeado. Doña Rosario Hernández Prieto, vecina de Morón, tiene un hijo cumpliendo sus servicios como soldado de cuarte en el regimiento de infantería de la Reina. El defensor de la patria desde hace tiempo se encuentra enfermo y andaba buscando influencias para que le concediesen unos días de permiso para marchar a su casa a restablecerse. En la fonda de «Los Leones», en donde se hospeda, también ocupan una modesta habitación dos socios de cuidado llamados Juan Maya Medrano y Juan Romero Castro. El militar contó a sus acompañantes de hospedaje las gestiones que se hallaba realizando en pro del permiso y Juan primera, que es el más fresco de los dos, repuso acéridamente: —Yo puedo arreglarlo a usted ese asunto. Tengo más influencia que el capitán general. Cierva y yo, compañeros de estudio desde la niñez. ¡Ya ve!... Puede decirle a su señora madre que venga a Córdoba y todo se hará conforme a sus deseos. El muchacho creyó al pie de la letra todo esto y avisó a su señora madre, que ayer se presentó en esta capital para ultimar detalles. Los Juanes se entretuvieron con doña Rosario en el paseo de la Victoria y convinieron la cantidad que había de entregarse para «propinas a varios» que habrían de intervenir en el asunto. Pero cuando el negocio se iba a llevar a cabo y el «papero» iba a oscilar hacia el bolsillo del primer Juan, surgieron dos agentes de vigilancia—los señores Quero y Castriello—que enterados del asunto dieron el golpe, estropeando el negocio. Los hombres de la influencia pasaron detenidos a la Comisaría de vigilancia y desde allí, seguramente, serán trasladados al Alcázar. El reporter X.

Notas lucenfinas

Toma de posesión.—El pasado domingo 19 del actual a las dieciséis, tuvo lugar en el hermoso templo de Nuestra Señora del Carmen, la toma de posesión de cura propio de la misma, del ilustrado sacerdote lucenés don Luis Marín Huertas, que tan a satisfacción de sus superiores y beneficiarios de sus feligreses desempeñara largos años el curato del vecino pueblo de Monturque. Dióse posesión con las formalidades de rito el señor arcipreste de estas iglesias don Joaquín Garzón Carmona, acompañado de todos los señores párrocos y coadjutores de esta ciudad, representantes de los reverendos padres franciscanos y agustinos, numerosos invitados y algunos feligreses de dicha parroquia. Cantado el solemne «Te Deum», el nuevo párroco dió gracias a todos sin olvidar a nuestro inolvidable y querido pastor arcelitano monseñor Pérez Muñoz, manifestando que toda su feligresía eran sus hijos, a los que trataría siempre con cariño. Terminada esta ceremonia, que resultó esplendorosa, pasaron los asistentes al domicilio del señor Marín Huertas, donde fueron obsequiados con un «clunch» elegantemente servido por el restaurant «Juanito Briliante», en donde hubo ocasión de que el nuevo párroco hiciera gala de su distinción y amabilidad exquisitas. Entre los invitados tuvimos el gusto de saludar a don Carlos Saravia, don Eduardo Rueda, don Joaquín Hornero, don Joaquín Baena, don Francisco Cosano Rueda, don Camilo Rojas, don Laureano Cosano, don Hugo Benítez, don Andrés Cosano, don Francisco Cosano Aguilar, don Manuel Saravia y don Adolfo Rodríguez, de la buena sociedad de Monturque; don Francisco de Paula Sánchez, don Luis Sánchez Marín y don José Villanueva Cámara de la de Rute, y de Lucena don Joaquín Garzón, don José Osuna Torres, don Francisco Roldán Peláez, señor conde de Hüt, alcalde presidente, don José María Mora Chacón, juez de instrucción, don Manuel Moreno Luque; don Joaquín Ruiz de Castroviejo y Cerón, don Lucas Ruiz de Castroviejo, don Pedro Romero Jostigueros, don Félix Aznar, don Leandro Escudero, don Francisco S. Carnero, don Antonio del Pino Blancas, don Alejandro Escudero, don Gabriel Moreno Lara, don José M. del Pino Muñoz y su hijo José María, don Luis y don Rafael Huertas, don Juan Herencia, don Lucas Lavella, el notario eclesiástico don José López Alameda, don Angel Muñoz Melero, don Pedro Romero Torralva, don Francisco Lara Ruiz, RR. PP. Agustinos y Franciscanos, señores Fernández hermanas y otros cuyas nombres sentimos no recordar. Agradecida cuando, satisfechos del acto, marcháramos a nuestros lares, congratilándonos de que las cuatro parroquias lucenfinas sean regidas por cuatro hijos predilectos de María Santísima de Araceli. Dadas las virtudes que adornan al nuevo párroco, a quien enviamos nuestro saludo y felicitación efusivas, es seguro que su gestión habrá de ser provechosa para sus feligreses. La prensa estropeada por don Juan Algar Daner del «Defensor de Córdoba», y por LA VOZ este modesto Corresponsal.

Nota de la R.—Las anteriores notas, a pesar de que nuestro corresponsal las remitió a su tiempo, según afirma, no llegaron a nuestras manos hasta anoche 25. A los herreros. En el almacén de hierros de ROSES Y BUSTILLO, Avenida de Canalejas 8, se ha recibido una gran partida de acero solo en cuadrado de quince milímetros, superior para herramientas de corte y otros usos. Precio: por cajas de 50 kilos a 2 pesetas, suelto 2'25 kilo.

TEATRO CIRCO DEL GRAN CAPITÁN

Debut de la compañía de Meliá Cibrián

Un estreno de Muñoz Seca. Con el estreno de la obra de Muñoz Seca «El Ardid», debutó anoche en este teatro la compañía de comedias de Meliá-Cibrián. La nueva producción (el menos para el público de Córdoba), del aplaudido autor cómico, es una prueba de que no hace falta buscar problemas intrincados y obras de tesis, que casi siempre no consiguen vencer al público, para que éste puse un buen rato, se distraiga con el chiste patente y se sonría del valor del gracioso autor para sacar a la escena cosas y casos que a ninguno otro que lo intentara se le consentiría; claro es que para esto hace falta toda la gracia de Muñoz Seca y todo el conocimiento que de la técnica teatral tiene. Sin embargo, «El Ardid» tiene enseñanzas que no deben dejar de ver las mujeres casadas y las que estén para serlo, de lo peligroso que resulta a veces el intentar sacar a sus maridos de sus casillas. La falta de espacio nos obliga a no dar toda la extensión que requiere la obra estrenada; baste, pues, saber que obtuvo un éxito merecido, levantándose el telón al terminar todos los actos. Nosotros herreadamente creemos que la compañía que debutó anoche le hizo con la obra que mejor interpreta. De sobre son conocidos de este público los méritos artísticos de la señora Meliá; en su papel de noche hizo primeros, siempre a tono con su personaje, consiguió un triunfo personalísimo, sin recurrir a gestos ni efectosismos de mal gusto. Se hizo aplaudir con justicia y el público salió complacido de su trabajo. Muy bien, muy requetebien las señoras Medina, Lera y Meliá. Y de ellos, otro capítulo de elogios. Con cariño especial cuidaron todos de sus papeles respectivos, hasta el extremo que daba la sensación la interpretación de «El Ardid» de que estábamos presenciando un examen de actores, y si ello es así, el calificativo del crítico es sobresaliente. La presentación esmerada y la escena muy cuidada. Crispin.

LOCALES

El matador de toros cordobés Manue Rodríguez «Manolete II» se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le retuvo varios días en cama, a su regreso de Caracas. Hemos tenido el gusto de admirar un artístico pergamino, dibujado a pluma y a la acuarela, por el profesor don Rafael Bernier, en el que consta el acuerdo capitular del Ayuntamiento de Montilla de hacer un homenaje, entregándole las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia, que le ha sido otorgada, al doctor en medicina don José Salas y Vaca. Constituye este diploma un notabilísimo obra de arte en la que el inspirado y culto dibujante señor Bernier ha demostrado una vez más sus excepcionales aptitudes para esta clase de trabajos. El homenaje y entrega del pergamino al señor Salas tendrá lugar solemnemente el día 28 del actual en la ciudad de Montilla. Completamente restablecido de la grave enfermedad que le ha retenido en cama una larga temporada, ha vuelto a encargarse de la representación del Teatro Circo de esta capital, nuestro buen amigo el conocido tenor don Rafael Bezares. Dicho señor nos ruega hagamos constar su agradecimiento hacia las personas que durante su enfermedad se han interesado por él. —En la Comisaría de Vigilancia fué detenido un individuo llamado Rafael Santos Alcalde (a) Pirri, que en la calle Tinte causó una herida contusa en la región frontal, de carácter leve, a Aurora Márquez. ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS. CAMAS DE MADERA Y MUEBLES. Alfonso Redondo. Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA. Ventas a plazos y al contado. Enrique Torres. PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO. Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba.

VERDADERAS GANGAS

encontrará el público en el nuevo Establecimiento de Tejidos de J. RUIZ ROMERO por fin de temporada.—Artículos de inmejorable calidad inmenso surtido y precios sumamente económicos. Especialidad en pañería para caballero. María Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno civil)

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE CÓRDOBA

Gran Capitán, 12

CAJA DE AHORRO

Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones de una peseta en adelante, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual. El régimen legal de la Caja de Ahorros va claramente consignado en la libreta que se entrega a los interesados al hacer la primera imposición. La práctica seguida desde la creación de la Caja es la siguiente: se admiten en el acto las entregas y se pagan las cantidades que deseen retirar los imponentes. El funcionamiento de nuestra Caja de Ahorros está inspirado en dos principios fundamentales. Primero: Dar facilidades a las personas previsoras para que puedan poner a cubierto sus economías. Segundo: Hacer que los modestos capitales formados o en período de formación confiados a nuestro cuidado, obtengan una prudente renta sin peligro ni contrariedades.

Horas de Caja: de 9 a 1 y de 3 a 4

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24, Córdoba

AL PUBLICO

A partir del primero de Marzo, la casa SPORT pondrá un servicio de coche familiar de Córdoba a Cerrillo y vicerversa.

Salida de Córdoba	... A las siete y media.
» del Cerrillo	... A las ocho y media.
» de Córdoba	... A la una.
» del Cerrillo	... A las dos.
» de Córdoba	... A las seis y media.
» del Cerrillo	... A las siete y media.

Precios.—Cada asiento por diez abonos.—Brillante, 0'50 pesetas.—San Pablo, 0'75. Santa Inés, 1.—Cerrillo, 1'50. SALIDA REDONDA: GRAN CAPITÁN.

A partir del primero de Marzo, la casa SPORT tendrá un servicio de coche jardinera o de cuatro asientos de Estación de Cerro Muriano a Córdoba y vicerversa.

Salida de Córdoba	... A las tres de la tarde.
» Cerro Muriano	... Llegada del Mixto.
» Córdoba	... A las doce de la noche.
» Cerro Muriano	... Llegada del Correo.

PRECIO: cinco pesetas asiento. Con este servicio se evita el paso con el tren por el túnel Pradillo y Mochi. Para más detalles pueden dirigirse al SPORT, calle Conde del Robledo, número 3.

Todo el mundo afirma

que los Grandes Almacenes de Benigno Alvaro Pérez, sucursal de Pérez y Paradinas

Venden y pueden vender barato

Sus colecciones en lanería, sedería, pañería, géneros blancos, p.ercates, vichys, mallinas y cuties son inmensas.—Cielos, stores, alfombras, colchas y tapetes. Jerseys seda a precios asombrosos, siempre artículos de saldo.—Los artículos que fabricamos y compramos a otros productores lo hacemos sin intermediarios.

DUQUE DE HORNACHUELOS, N.º 8. Fábrica en Barcelona. Almacenes en Madrid, Barcelona y Salamanca.

ROYAL

La mejor máquina de escribir
La más fuerte,
rápida y práctica

AGENTE EXCLUSIVO

PARA PEDIDOS EN CÓRDOBA: DON JOAQUIN MERINO.—CONDE DE GONDOMAR, N.º 7.

TRUST

Casa central:
Montera 29.—Madrid

Sucursal en Sevilla:
Rioja 14.—Teléfono 751

MECANOGRÁFICO

Almacenes en Madrid, Barcelona y Salamanca.

Información telefónica

Banquete militar.—Discurso del Rey.—Francos a Zaragoza y Barcelona.—Romanones al campo.—Continuación de la vista de la causa de los Maudes; el autor es condenado a muerte.—Detención de un moro notable por tener fusiles de la harca francesa que llegó a aquella zona por el Muluya.—Más policía indígena.—Conferencia de Unamuno.—Goicoechea en Sevilla.—La policía protesta de las manifestaciones del director general de orden público en lo referente a su actuación con motivo del asesinato de Dato.—Protestando de los aranceles.—La comitiva del príncipe de Gales agredida a tiros.—Ladrones descubiertos.—Los Reyes de Inglaterra a París.—El Congreso Eucarístico.—Parte oficial de la noche.—Los agregados militares llegan a Melilla.—Los padres de los reclutas de cuota.—Un suicidio

(Agencia Mencheta) De Madrid

Madrid 26, de la 1:15 a las 3:50 m.
Un banquete militar
En el hotel Ritz se ha celebrado esta tarde un banquete militar en honor de varios jefes que marchan a Melilla, asistiendo el Rey, los ministros de la Guerra y de Marina, representantes de todos los cuerpos y armas de la marina y del ejército.

A la derecha del Rey se sentó el organizador del acto, coronel señor Ruiz, y a la izquierda el capitán de carabina señor Pérez Fernández, siguiendo en los puestos inmediatos los ministros citados, y colocados por orden de graduación los demás condecorados.

Al final, el organizador brindó por la patria, el Rey y el ejército, que ahora, como siempre, cumplió su misión con lealtad y bravura, dando su sangre en holocausto de su madre la patria.

Cierva dijo que su mayor honor era el nacido de su contacto con el bravo ejército, que tantas pruebas viene dando de lealtad y de disciplina. En párrafos brillantes relató las penitencias que conoce de la actual campaña, en las que se ha puesto a prueba la inquebrantable firmeza de su acrisolado honor, en el que cifra todas sus aspiraciones.

El ministro de Marina, dijo: Para qué hablar de compañerismo entre aquellos a quienes está encomendada la salvaguarda de nuestra bandera, en vista del acto que se está celebrando; él solo habla y dice más que yo pudiera expresar de la unidad de comunidad de pensamientos que a todos los que viven el heroico uniforme español les une. Brindemos, pues, por ellos, por nuestro bravo ejército, del que nos sentimos orgullosos y la prosperidad de nuestra amada patria y por nuestro augusto Rey.

Al levantarse a hablar don Alfonso estaba una formidable ovación.
Como jefe supremo—dice—que soy del ejército español, sus triunfos me enorgullecen y a mí, el primer soldado de nuestra patria, me evanece el acto que estamos celebrando.

En él todo es abnegación y patriotismo, y para qué mencionar nombres, Navarra, el capitán Aguirre y tantos más, dan el más alto ejemplo de la altivez de nuestra raza.

En veinte años que asumo esta jefatura siempre y en todo momento he podido apreciar las virtudes del mismo, que en ciertas ocasiones ha podido y necesario ha sido lo ha demostrado cumplidamente.

Brindemos, pues, por ellos y por nuestros hermanos que en campos africanos, como en otros tantos sostienen el galardón de nuestra enseña sacrosanta y amada bandera, representación de las gloriosas tradiciones de nuestra bravura y nuestra hidalgía.

Al terminar su elocuente discurso el Monarca, estalló una ovación indescriptible que duró largo rato.

El acto ha resultado brillante y su organizador ha recibido muchas felicitaciones.

Un suicidio

Al recibir de madrugada el señor Millán de Priego a los periodistas les participó que en la línea del Norte, como a cuatro o cinco kilómetros, el maquinista del tren de Segovia vio tendido en la vía a un hombre. Paró el convoy para ver de lo que se trataba y al llegar a dicho individuo éste se disparó un tiro, quedando muerto en el acto.

GRAN TEATRO

Funciones para hoy 26 de Febrero de 1922.—Primer día de Carnaval
A las nueve y media de la noche.—Quinta de abono.—La grandiosa comedia en tres actos, de Paso y Abati, titulada EL INFIERNO.—Grandioso éxito de esta compañía.
Tarde, a las seis, extraordinario matino de cine y variedades.—Proyección de la gran película en cinco partes, El crimen de la media noche. Estreno de la descaharante comedia americana en dos actos, Mellón en fren botijo. Grandioso éxito de risa.—Debut del Gran Olivares, original artista. Debut de la estupenda bailarina Manolita Marco.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ Gran Cine

Gran función para hoy 26 de Febrero de 1922
Por la tarde a las seis.—Gran matinee tomando parte todos los artistas de este Salón, exhibiéndose los episodios primero y segundo de la gran película El artista inventible.
Por la noche a las nueve.—Proyección de los episodios primero y segundo de El artista inventible.—Éxito enorme de la bailarina Luísa Quirós.—Colosal éxito del notabilísimo dúo Los Dery-Frey.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véanse las pizarras del salón.

Teatro-Circo del Gran Capitán

Gran Compañía de Comedia de Melia-Cebrián
Función para hoy Domingo 26 de Febrero de 1922
2ª de abono.—REESTRENO de la grandiosa comedia en tres actos de Carlos Arniches, titulada
La chica del gato
A las nueve y media en punto.
Precios: Palco con seis entradas, 25 pesetas.—Butaca con entrada, 350.—Anfitrón, 150.—Entrada general, 50 céntimos.

Continuación de la vista del crimen de los Maudes

En la sección cuarta de esta Audiencia ha continuado la vista de la causa conocida por la de los Maudes.

El Fiscal en un brillantísimo informe, que en repetidas ocasiones fué interrumpido con muestras de aprobación por el público que llenaba el local, hizo una detenida exposición de los hechos tal como resultan del sumario que fueron perpetrados.

Hizo resaltar la crueldad del procesado. Rebató la alegación hecha por la defensa de que el procesado es imbecil y calificó de habilidad de aquella la prueba propuesta con certificaciones médica, en que así se expresa.

El defensor estuvo poco hábil en la defensa. Pidió que se apreciaran las circunstancias que expone en relación con la prueba presentada.

Calificó de demente a su representado y pidió que sea recluso en un manicomio. El fiscal, pidió a los jurados que el veredicto lo pronunciaran de acuerdo con los hechos expuestos y con la conciencia, prescindiendo del corazón.

La impresión dominante es que el procesado será condenado a muerte.

El defensor fué interrumpido varias veces con rumores de desagrado.

Condenado a muerte

Ha terminado la vista de la causa por el crimen de los Maudes.

El veredicto ha sido de inculpabilidad para la Encarnación Díaz, mandando la Sala penera en libertad.

Pablo Arcos ha sido condenado a la última pena, no siendo apreciada ninguna de las eximentes propuestas por la defensa.

Francos a Zaragoza

En el expreso ha marchado a Zaragoza, de donde seguirá para Barcelona, el ministro de Gracia y Justicia señor Francos Rodríguez.

Romanones al campo

Ha marchado a la finca que en término de Toledo posee, el conde de Romanones, el cual permanecerá allí los días de Carnaval.

Del crimen de antenoche

El juzgado ha estado tomando declaración esta tarde a la novia del asesino del señor Nove.

La declaración ha negado que tuviese conocimiento del hecho realizado por su novio, al que no cree capaz de haberlo llevado a efecto en estado normal.

Ha manifestado que es casada y que se encuentra separada del marido el cual marcha a América hace tiempo, teniendo del matrimonio una hija de cuatro años.

Nicolau y la rubia siguen negando

El juez señor Escalera ha continuado hoy los trabajos en la causa contra los asesinos de Dato.

Aquellos continúan negando su participación en el hecho y el juzgado ha dispuesto la práctica de varias diligencias para mañana.

De la guerra

Parte oficial de la noche
Comunica el alto comisario que no ha ocurrido novedad en ninguna de las plazas de su mando.

Los agregados militares

Melilla 25.—Han llegado los agregados militares de los Estados Unidos, Argentina, Chile, Francia, Italia, Méjico y Portugal.

Después de cumplimentar al general Sanjurjo, marcharon a los campamentos de Yazzamen y Beni Said.

Presentación de moros

Melilla 25.—Hoy se han presentado en la plaza para acogerse a los beneficios de nuestro protectorado, veinticuatro moros de la cabila de Gazul.

Detención de un notable

Melilla 25.—Por orden superior ha sido encarcelado el caid de la cabila de Basfia.

Esta detención está relacionada con la del otro detenido de la de Beni-Aixa, en poder del cual han sido hallados ochenta fusiles de marca francesa.

Según referencias, el número de éstos era mayor y los moros, para evitar que se les hallasen en su poder, los arrojaron al campo.

Esta expedición de armas parece ser que entró en estos campos por el Muluya.

La policía indígena

Melilla 25.—Ha regresado el coronel Riquelme, después de haber dejado organizado puestos de la policía indígena en los campos de Haraig y Ulad-Setul.

De provincias

BARCELONA

La policía protesta de lo dicho por Millán de Priego
Barcelona 25.—La policía de esta capital ha publicado un documento protestando de las afirmaciones hechas por el director general de Orden Público señor Millán de Priego, en el asunto de la detención de los asesinos del señor Dato.

Visita del almirante inglés a la Mancomunidad

Barcelona 25.—Esta mañana visitó el almirante de la escuadra inglesa surta en este puerto, el palacio de la Mancomunidad.

Fuó recibido por el presidente de aquella y todas las personalidades de la misma. Recorrió los asones del edificio, admirando en uno de ellos un ejemplar del "Quijote", cuyas hojas son de cercha.

También llamó la atención del almirante unas cartas geográficas de los puertos de Cataluña, de origen antiquísimo.

Después de la visita se sirvió un lunch, brindando el presidente citado por Inglaterra y haciéndolo en tonos de espolismo el almirante inglés.

Los de cuota

Barcelona 25.—El miércoles próximo marchará a Madrid una comisión de padres de soldados de cuota del año 1919 para pedir el cumplimiento de la ley de Reclutamiento en su artículo 22.

En honor de los marinos ingleses

Barcelona 25.—En el ayuntamiento se ha celebrado un banquete en honor de los marinos ingleses, asistiendo además de todos estos las autoridades.

Al final hubo brindis del almirante dando gracias por las atenciones de que eran objeto y de las cuales llevarán perdurable recuerdo.

En el Liceo se celebró un baile que estuvo concurrencísimo, asistiendo la buena sociedad catalana.

BURGOS

Protestando de los aranceles

Burgos 25.—Continúa en esta capital la campaña emprendida contra los aranceles que tanto perjudican como están redactados a la región en general.

La Diputación Provincial ya ha tomado la iniciativa en el asunto y tiene varios proyectos en estudio para que no sea tan perjudicial.

LOGROÑO

Para los niños rusos.—Noticias de interés regional

Logroño 25.—El Ayuntamiento ha acordado la celebración de varios actos para recaudar fondos con destino a los niños rusos.

En ella dijo que es preciso educar al pueblo en lo referente a la lucha política, para que sepa defender sus derechos.

Una vez conseguido esto el obrero recogerá sus frutos y se podrá desenvolver con la amplitud necesaria a sus aspiraciones.

Trató del restablecimiento de las garantías, con cuya medida se pone la mordaza al pueblo para que no pueda exteriorizar su sentir en aquellos problemas que debe opinar y siente en su fondo.

Dijo que la actual guerra de Marruecos es antipopular y que de ella no puede venir nada bueno para la nación.

Yo pienso vivir muchos años y en otra ocasión os demostraré que cuanto os digo en este instante es la verdad de lo que nos ocurre hoy.

También y en cuantos actos tome parte seguiré diciendo verdades pese a quien pese, pues como las expongo claras y precisas no hay que ser adivino para comprenderme.

Después del acto fué obsequiado el señor Unamuno con un banquete popular.

SEVILLA

Llegada de Goicoechea

Sevilla 25.—En el expreso llegó el ministro de la Gobernación señor Goicoechea, siendo recibido por el jefe de los mauristas y muchos amigos.

Mañana se celebrará un banquete en su honor y en el de los concejales del partido que han salido triunfantes en las últimas elecciones.

Del extranjero

Agresión a tiros a la comitiva del príncipe de Gales

Londres 25.—Al "Daily Mail" telegrafian desde Delhi, que al salir de excursión por la carretera de aquella población la comitiva del príncipe de Gales, con objeto de visitar varios casaríos del país, fueron agredidos los automóviles que conducían al príncipe y sus acompañantes, resultando milagrosamente ilesos todos los excursionistas.

La policía practica gestiones para conocer a los agresores, que se internaron en los campos.

Los Reyes de Inglaterra a París

Londres 25.—Ha sido acordado en definitiva el viaje de los Reyes a París.

Durante su permanencia en la capital de la república francesa se alojarán los Soberanos en el Palacio de la Embajada de su nación y permanecerán en París durante una semana.

El Congreso Eucarístico

Roma 25.—Ha sido señalada la fecha del 25 de marzo próximo para el acto de dar comienzo el Congreso Eucarístico, el cual durará hasta el día 29 del mismo.

Noicias de Lisboa

Lisboa 25.—A propuesta del ministro de Negocios extranjeros se ha acordado que se celebren funerales por el difunto Papa Benedicto XV.

En este asunto han intervenido todos los jefes de las distintas fracciones políticas.

—Circulan más tranvías que ayer conducidos por soldados y custodiados por las fuerzas del ejército.

—Alfonso Costa ha declarado que ha renunciado a la presidencia de la república por discrepancia entre los políticos.

Audiencia del Papa

Roma 25.—Hoy ha sido recibido en audiencia por Su Santidad Pio XI, el embajador francés señor Gonart.

Poincaré y Lloyd George

París 25.—En el rápido ha salido con dirección a Boulogne, para conferenciar con Lloyd George, monsieur Poincaré.

Ladrones descubiertos

Roma 25.—Por la policía ha sido descubierta en una de las cuevas de las afueras de esta capital, una cuadrilla de ladrones, que desde hace algún tiempo venían cometiendo robos importantes.

En el citado lugar fueron hallados infinidad de joyas, objetos artísticos y muchas prendas, productos de aquellos.

Los ladrones han sido encarcelados.

PIDA...I

COÑAC Cruz Conde

Primer Coñac destilado de vinos de

Montilla y Los Moriles

JOSÉ D. RUIZ DE Bética :: QUIJANO ::
JABONES PUROS
Escritorio: Ramírez de Arellano, 15
Fábrica: Cárcamo, 14

Gonzalo Espejo

Automóviles de alquiler
Vulcanización de neumáticos.
Pisos de goma.
SEVILLA, 11

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5
Auto-pianos.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

R. I. P. A.
EL SEÑOR
D. Angel Castejón León
Oficial primero de Telégrafos
Ha fallecido el día 25 del corriente, a los 45 años de edad.
Su viuda doña Trinidad Cruz y Luque; sus hijos Federico, Rafaela, Consuelo y Adela; Castejón y Cruz; sus hermanos don Antonio, don Rafael, don Federico, don Fernando y doña Ana Castejón León; hermanos políticos don Rafael y doña Consuelo Cruz y Luque, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios, y se sirvan asistir al funeral que tendrá efecto hoy día 26, a las once de la misma, en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les vivirán agradecidos.
El duelo se recibe y despiende en la Iglesia.
No se reparten esquelas.

SOLARES

Se venden para edificaciones y para industrias hasta 40.000 metros en el barrio de las Ollerías.—Para tratar con su dueño, D. Rafael Gavilán Bravo, Domingo Muñoz, núm. 4.—Córdoba.

¿Desea usted hacer la? Instalación de su casa?
Avise a Trenas y Fernández
en donde le darán toda clase de facilidades y encontrará la rapidez y economía que desea
Alfonso XIII, número 6
Grandes existencias de aparatos eléctricos, lámparas y accesorios.—Lámparas desde 5 bujías a 50, y a Ptas. 150.
No confundirse: ALFONSO XIII, número 6 (Frente a la Confeitería de la Mosca) Grupo Electro-Bomba Especialidad de la casa

Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales
Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

HIJOS DE GREGORIO TAJUELO
Teléfono 430 ACEITES DE OLIVA Córdoba

Consultorio de enfermedades de los ojos
Consulta y operaciones gratuitas a enfermos pobres
GONDOMAR, 5 De 9 a 1 de la mañana

Pedid: FINO LA INA.—OLOROSO LEBRERO DE LA CASA
PEDRO DOMEQO Y COMPAÑIA
DE JEREZ DE LA FRONTERA
Agente exclusivo en las provincias de Córdoba, Jaén y Ciudad Real: D. EDUARDO CAMBAS CIVICO, Jerez de la Frontera.

ERIOHN Conde de Cárdenas, 15.
No comprar motores sin visitar nuestra Exposición.—Motores de la Sociedad Española de Construcción de Electro-Mecánicas.—Precios sin competencia.

Para Carnaval
Grandioso surtido en adornos de cabeza, guantes, medias y artículos de gran moda.
Casa Márquez.—Claudio Marcelo, 12

LA PERLA
Gran Café y Repostería
GONDOMAR, 1
Sucursales: CAFÉ SUIZO, Plaza de Cánovas.—CAFÉ DEL GRAN CAPITÁN Salones de billar en todos los establecimientos.
Grandes Bailes de Máscaras en el Café Gran Capitán durante el Carnaval.

Clínica Nevado
MEDICINA GENERAL
GARGANTA, NARIZ, OIDOS
García Lóvera, 4
CONSULTA, DE 1 A 3.

HAGA Vº SUS POSTRES SIN HUEVOS
SIN PLAZO EL ECONOMICO
FLAN-IDEAL O EL
POSIRE-IDEAL (MATEO)
NUTRITIVOS Y SABROSOS
SE VENDE EN TODAS LAS TIENDAS DE COMESTIBLES
COMPAÑIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS S.A.

Teatro Circo del Gran Capitán
No deje de asistir a los grandes
BAILES DE MASCARAS
que durante las noches de los días 25, 26, 27, 28 de Febrero y 4 y 5 de Marzo han de celebrarse.
Allí encontrará distracciones y gran economía en el Ambigú.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

- Se vende «Historia de España» seminueva. De Zamora Caballero. Razón D. Brígido Galán García, Villaviciosa.
- Se necesita profesor o profesora para la clase de párvulos en el Colegio de San José, calle del Poyo, núm. 48.
- Se arrienda en Adamuz una finca en este término al sitio nombrado «Nababoncos», de olivar, monte bajo y chaparral, 500 fanegas próximamente, buenos abrevaderos, uno de ellos el río de Varas, y casa de labor.—Para tratar en el referido pueblo calle Barroso, número 24, don Francisco Ayllón.
- Operarios.—Se necesitan para varios trabajos a máquina de fácil manejo. Ocupación todo el año.—Zarco 8, duplicado.
- Pupilos en familia. Se admiten en la calle Conde de Areñales núm. 9.
- Automóvil Chevrolet se vende en Sevilla.—Trastámara 4, Carlos Falcón.
- En los próximos Carnavales está prohibido el disfraz que imita las gorras que se usan de la Cuesta de Luján.

- Garage Gran Capitán.—Antos de alquiler y venta de accesorios para los mismos. Junto al Hotel España y Francia.—Felipe Gómez Sánchez.
- Se arrienda amplio local, frente a los muelles del ferrocarril, en los que fueron almacenes de maestra de San Rafael, donde se dan raciones.
- Correos y Telégrafos.—Preparación por oficiales del Cuerpo.—Para detalles, oficinas de Telégrafos o Montenegro, 3, Lucena.
- Se vende «Historia de España» seminueva. De Zamora Caballero. Razón D. Brígido Galán García, Villaviciosa.
- Huéspedes en familia y habitaciones amuebladas.—Antonio del Castillo núm. 2, frente a la Casa Correas.
- Almohada.—Se vende un gabinete terciopelo, sillones de nubes, un baño, una pila de madera y varios efectos.—Pabellones San Rafael, 2º grupo, principal, 5, de dos a tres.
- Se necesita profesor o profesora para la clase de párvulos en el Colegio de San José, calle del Poyo, núm. 48.
- Amo de cría, con leche fresca, joven, primariza, para casa de los padres. Razón Moriscos 38, Córdoba.
- En el acreditado establecimiento de bebidas de la calle Góngora, antiguo de Repullo, se dan tapas de caracoles, callos y almejas.